
 
 

44ª Encuesta anual de fin de año de Gallup Internacional  y Voices! en Argentina: 
 

SI EL 2020 SERÁ RECORDADO COMO EL AÑO DE LA PANDEMIA Y LA CUARENTENA, 
 LA POBLACIÓN MUNDIAL ES OPTIMISTA PARA EL 2021. 

 
El primer Índice Global de Esperanzas para el año venidero elaborado por Gallup Internacional  
(lanzado en 1977) que abarca para este año de manera representativa alrededor de dos tercios de la 
población mundial residente en 41 países, muestra que:  
 

 Existe optimismo global luego de un 2020 donde el COVID-19 se extendió por el mundo: 
más de 4 de cada 10 habitantes del planeta (un 43%) se manifestó optimista de cara al año 
venidero, duplicando a los pesimistas 
 

 Argentina si bien presenta un optimismo similar en términos generales, es pesimista  en 
cuanto a su  situación económica para el 2021 en relación al mundo y la región. 

 
 
RESULTADOS MUNDIALES 
 
Existe  esperanza en el planeta 
 
Más de dos de cada cinco (43%) creen que los próximos doce meses serán mejores que los 
anteriores, el 24% que serán peores y el 26% iguales.  El pesimismo es más alto en Italia (56% 
empeorará) y Hong Kong (57% empeorará) mientras que el optimismo es más fuerte en países como 
Nigeria, Indonesia, Vietnam o  India  donde entre 7 y 8 de cada 10 de sus ciudadanos sostienen que 
el próximo año será mejor. Argentina ocupa el lugar 24 en el índice de optimismo de 41 países.  
 
 

RESULTADOS GLOBALES: Perspectivas para el año venidero 

En lo que a usted respecta, ¿cree que 2021 será mejor, peor o igual que 2020?  
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INDICE DE OPTIMISMO EN 41 PAISES 

Expectativas para el año venidero. Score Neto = optimistas - pesimistas. 
Ranking 

PaÍs Mejor Peor Igual  Ns/ Nc 
INDICE DE 

OPTIMISMO 

 RESULTADOS  GLOBALES 43% 24% 26% 7% +19 

1 NIGERIA 78% 9% 7% 7% +69 

2 INDONESIA 72% 6% 15% 7% +66 

3 AZERBAIJAN 73% 8% 13% 5% +65 

4 VIETNAM 67% 8% 24% 1% +59 

5 KIRGUIZISTÁN 67% 9% 12% 12% +58 

6 INDIA 68% 11% 15% 5% +57 

7 KOSOVO 65% 11% 19% 5% +54 

8 KAZAJSTÁN 56% 6% 30% 8% +50 

9 FINLANDIA 57% 10% 29% 5% +47 

10 EE.UU. 59% 16% 17% 8% +43 

11 FILIPINAS 52% 11% 31% 6% +41 

12 REINO UNIDO 53% 14% 23% 10% +39 

13 GEORGIA 61% 23% 12% 4% +38 

14 PERÚ 43% 9% 31% 17% +34 

15 BOSNIA & HERZEGOVINA 50% 19% 23% 9% 31 

16 ARMENIA 49% 18% 11% 22% 31 

17 ECUADOR 51% 22% 21% 6% +29 

18 COLOMBIA 49% 20% 29% 2% +29 

19 MACEDONIA DEL NORTE 50% 26% 22% 3% +24 

20 MALASIA 44% 20% 35% 1% +24 

21 AUSTRIA 48% 26% 22% 4% +22 

22 MÉXICO 38% 17% 32% 13% 21 

23 ALEMANIA 42% 22% 29% 7% 20 



 
24 ARGENTINA 47% 29% 15% 9% +18 

25 ESPAÑA 46% 29% 23% 2% +17 

26 GHANA 50% 33% 15% 3% +17 

27 PAKISTÁN 47% 30% 13% 10% +17 

28 SUIZA 42% 25% 24% 9% +17 

29 JAPÓN 27% 17% 35% 21% +10 

30 IRAQ 38% 34% 27% 1% +4 

31 TURQUÍA 34% 37% 20% 9% -3 

32 AFGANISTÁN 31% 38% 28% 2% -7 

33 TAILANDIA 21% 33% 43% 3% -12 

34 SERBIA 23% 36% 39% 2% -13 

35 RUSIA 16% 29% 45% 10% -13 

36 REPÚBLICA CHECA 20% 39% 35% 6% -19 

37 REPÚBLICA DE COREA 11% 33% 54% 2% -22 

38 BULGARIA 16% 45% 25% 15% -29 

39 POLONIA 15% 47% 26% 13% -32 

40 HONG KONG 23% 57% 17% 3% -34 

41 ITALIA 13% 56% 28% 3% -43 
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Pesimismo mundial sobre la economía 

 
Los resultados también muestran que, aunque se es más optimista sobre el año 2021, el sentimiento 
es  más crítico cuando se le pide a los encuestados  que consideren la economía mundial. 
Poco menos de uno de cada dos (46%) cree que 2021 será un año de dificultades económicas y sólo 
el 25% cree que será un año de mejoría económica.     
  

Perspectivas económicas para el año venidero 

RESULTADOS GLOBALES  
Comparado con el 2020. ¿Cree Ud. que el 2021 será un año de mejoría económica, de problemas 

económicos o seguirá igual?  
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Ente los países más optimistas figuran Nigeria, Vietnam e India: entre 6 y 7 de sus ciudadanos 
piensan que será un año de mejoría económica.  
 
Contrariamente, las naciones más pesimistas, con porcentajes mayoritarios que tienen expectativas 
negativas,  son Reino Unido (un 71% sostiene que será un año de dificultades económicas), Austria 
(70%), Italia (67%), Bosnia & Herzegovina (66%) y Bulgaria (64%). 
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RESULTADOS PARA ARGENTINA 

 

Existe una expectativa general favorable para el año venidero 

 

Cuando se consideran los resultados de Argentina, el 47% de la población sostiene que el 2021 será 

mejor que el 2020, contra un 29% que pronostica que será un año peor. Otro 15% estima que 2021 

será igual que el año que se va, en tanto que el 9% de la población no logra predecir el año próximo.  

 

RESULTADOS ARGENTINA   
En lo que a usted respecta, ¿cree que 2021 será mejor, peor o  igual que 2020? 
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Al analizar las perspectivas según los distintos segmentos sociodemográficos de nuestro país, se 

detecta que el optimismo desciende a medida que va aumentando la edad de los entrevistados, en 

los polos opuestos se detecta que el 52% de los más jóvenes aguarda un año mejor, guarismo que 

baja al 36% entre los mayores de 65 años. Es interesante también destacar que el optimismo se 

incrementa significativamente en estratos socioeconómicos bajos, donde alcanza un 59% (contra 

37% en el nivel socioeconómico alto), y también es más elevado en el Gran Buenos Aires (53% en 

relación al 41% en CABA y 44% en el interior del país).  
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RESULTADOS ARGENTINA POR SEGMENTOS 

En lo que a usted respecta, ¿cree que 2021 será mejor, peor o igual que 2020? 

 EDAD    NIVEL SOCIOECONÓMICO        ZONA 
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En términos de expectativas  económicas la Argentina es más pesimista que el mundo 

 

Cuando se pregunta a los entrevistados sobre cómo piensan que será la economía en el país en 

2021, casi 6 de cada 10 (el 58%) aguardan un año de problemas económicos y 2 de cada 10, el 22%, 

esperan un año de mejoría  económica. Otro 17% manifiesta que el 2021 será  un año igual al año 

que paso y un 4% no sabe 

RESULTADOS ARGENTINA   
Comparado con el 2020. ¿Cree Ud. que el 2021 será un año de mejoría económica, de problemas 

económicos o seguirá igual? 
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Al analizar las perspectivas según los distintos segmentos sociodemográficos de Argentina, se reitera 

un  mayor pesimismo a mayor edad: 71% de los mayores de 65 años dicen que el 2021 será un año 

de problemas económicos vs. 49% entre los más jóvenes, y también crece la visión más crítica a 

mayor poder adquisitivo: 66% en los estratos altos son pesimista vs. el 51% en los estratos  medios. 

No obstante en todos los segmentos sociodemográficos la mayor parte de los encuestados  espera 

un año de problemas económicos. 
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RESULTADOS ARGENTINA POR SEGMENTOS 

Comparado con el 2020. ¿Cree Ud. que el 2021 será un año de mejoría económica, de problemas 

económicos o seguirá igual? 

 EDAD    NIVEL SOCIOECONÓMICO        ZONA 
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Al comparar los resultados argentinos en términos de expectativas económicas con el mundo y la 

región, se advierte un mayor pesimismo en nuestro país (será un año de problemas económicos: 

58%), total mundial (46%) y  Latinoamérica (45%). 

 

Expectativas económicas para  el año venidero 
Comparado con el 2020. ¿Cree Ud. que el 2021 será un año de mejoría económica, de problemas 

económicos o seguirá igual? 
 

 
 
Encuesta de Fin de Año. Gallup Internacional a nivel global. VOICES! en Argentina. Muestras representativas de la población adulta a 
nivel nacional. 
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ESTUDIO VOICES! (Argentina)   
Cobertura: Nacional. Universo: Población argentina adulta.  Tamaño Muestral:  1010 casos. Muestra aleatoria con 
cuotas de sexo y edad en el hogar. Técnica de Recolección: Encuestas Online. Fecha de Campo: Noviembre de 
2020. 
 
ACERCA DE VOICES! 
Voices! Research & Consultancy es una empresa con foco en la investigación social, política y de mercado, con el 
objetivo de proporcionar consultoría a las organizaciones usando rigurosas metodologías y enfoques 
innovadores. El  equipo de VOICES!  tiene una amplia experiencia en estudios nacionales e internacionales y ha 
participado en las investigaciones con encuestas más importantes del mundo. 
http://www.voicesconsultancy.com/ 
 

ESTUDIO GALLUP INTERNACIONAL 

Cobertura: 41 países cubriendo todas la regiones 

Tamaño de la muestra y trabajo de campo: 

Se entrevistó a un total de 38.709 personas en todo el mundo. En cada país se entrevistó una muestra 

representativa de unos 1.000 mujeres y hombres durante los meses de octubre y diciembre de 2020, ya sea 

cara a cara, online o  por teléfono. 

 

ACERCA DE GALLUP INTERNACIONAL  

GALLUP INTERNACIONAL (GIA) es la asociación líder en investigación de mercado y social y política y está 

formada por más de 100 miembros y socios operando en sus respectivos países y cubriendo un 95% del 

mercado mundial. Hace más de 60 años que demuestra su habilidad para realizar estudios multi país. GIA tiene 

solamente un miembro por país y VOICES! es su representante en Argentina. http://www.gallup-

international.com/   
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